

LONDON
SCHOOL of
HYGIENE
& TROPICAL
MEDICINE



Bartlett, JW; Carpenter, JR; Tilling, K; Vansteelandt, S (2015) Corrigendum: Improving upon the efficiency of complete case analysis when covariates are MNAR (10.1093/biostatistics/kxu023). *Biostatistics* (Oxford, England), 16 (1). p. 205. ISSN 1465-4644 DOI: <https://doi.org/10.1093/biostatistics/kxu051>

Downloaded from: <http://researchonline.lshtm.ac.uk/2030919/>

DOI: [10.1093/biostatistics/kxu051](https://doi.org/10.1093/biostatistics/kxu051)

Usage Guidelines

Please refer to usage guidelines at <http://researchonline.lshtm.ac.uk/policies.html> or alternatively contact researchonline@lshtm.ac.uk.

Available under license: <http://creativecommons.org/licenses/by/2.5/>

Corrigendum: Improving upon the efficiency of complete case analysis when covariates are MNAR (10.1093/biostatistics/kxu023)

JONATHAN W. BARTLETT*

*Centre for Statistical Methodology, London School of Hygiene and Tropical Medicine, Keppel Street,
London, WC1E 7HT, UK*

jonathan.bartlett@lshtm.ac.uk

JAMES R. CARPENTER

*Centre for Statistical Methodology, London School of Hygiene and Tropical Medicine, & MRC Clinical
Trial Trials Unit, Kingsway, London, WC2B 6NH, UK*

KATE TILLING

*School of Social and Community Medicine, University of Bristol, Canynge Hall, 39 Whatley Road,
Bristol, BS8 2PS, UK*

STIJN VANSTEELANDT

*Department of Applied Mathematics, Computer Science and Statistics, Ghent University,
Krijgslaan, 281 S9, B-9000 Ghent, Belgium*

1. SIMULATION STUDY: CORRECTION TO TABLE 1

The third and fourth column headers of Table 1, reporting the results of the simulation study, should have read $\beta_X = 0.2$ and $\beta_Z = 0.2$.

2. APPLICATION TO NHANES: CORRECTION OF VARIABLE DEFINITION

The main manuscript stated that $\log_e(\text{average no. drinks per day} + 1)$ was used as covariate in the model of interest in the analysis of data from NHANES. This was incorrect: $\log_e(\text{average no. drinks per day})$ was used as covariate. For the ACC and MI estimators, the number of drinks minus one was imputed using negative binomial regression. Lastly, it was not stated in the manuscript, but should have been, that BMI was centred at 25 kg/m².

*To whom correspondence should be addressed.